

Na osnovu Platforme za otvorenu nauku Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije, direktor Instituta ekonomskih nauka donosi

## **Pravilnik o sprovođenju Platforme za otvorenu nauku Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja u Institutu ekonomskih nauka**

### **Opšte odredbe**

Ovim Pravilnikom o sprovođenju Platforme za otvorenu nauku Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja u Institutu ekonomskih nauka (u daljem tekstu Pravilnik) uređuju se obaveze, odgovornosti, mere i procedure koje imaju za cilj sprovođenje Platforme za otvorenu nauku Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja (u daljem tekstu MPNTR).

Pravilnik se primenjuje na sve istraživače zaposlene u Institutu ekonomskih nauka (u daljem tekstu Institut) angažovane na projektima koje finansira MPNTR.

Istraživači su lica koja obavljaju poslove naučnoistraživačke delatnosti i koja ispunjavaju uslove propisane Zakonom o naučnoistraživačkoj delatnosti.

### **Otvoren pristup naučnim publikacijama**

Institucionalni repozitorijum Instituta ekonomskih nauka – IRIES (u daljem tekstu Repozitorijum) koji je dostupan na URL adresi <http://ebooks.ien.bg.ac.rs/>, služi za obavezno deponovanje elektronskih verzija svih naučnih publikacija nastalih kao rezultat naučnih istraživanja koja se realizuju u Institutu, a naročito onih koje su nastale kao rezultat projekta koje finansira MPNTR.

Naučnim publikacijama se smatraju:

- Članci objavljeni u naučnim časopisima
- Monografije
- Poglavlja u monografijama i tekstovi objavljeni u tematskim zbornicima
- Saopštenja sa konferencija objavljena u celini ili izvodu
- Doktorske disertacije
- Dokumenta javnih politika i
- Primerci sive literature.

U Repozitorijum se obavezno deponuje objavljena (konačna) verzija naučne publikacije. Ukoliko odredbe ugovora sa izdavačem to dopuštaju i ukoliko ne postoje druga zakonska ograničenja, ova verzija će biti dostupna u otvorenom pristupu.

Ukoliko postoje pravna ograničenja zbog kojih se ne može omogućiti otvoreni pristup u objavljenoj verziji publikacije, u Repozitorijum se obavezno deponuje i recenzirani rukopis (prihvaćen za objavljivanje) naučne publikacije, koji postaje javno dostupan nakon isteka embargo perioda propisanog od strane izdavača. Ako je omogućen neposredan otvoreni pristup konačnoj verziji publikacije deponovane u repozitorijumu, nije neophodno deponovati i recenzirani rukopis.

U Repozitorijum se obavezno deponuju i elektronske verzije naučnih publikacija koje su objavljene u časopisima, monografijama, zbornicima u otvorenom pristupu.

Elektronska verzija publikacije mora se deponovati u Repozitorijum neposredno nakon objavljivanja. Ukoliko je to moguće, integralni tekst publikacije (tj. Objavljena verzija ili recenzirani rukopis), mora biti dostupan u otvorenom pristupu odmah, a u svakom slučaju najkasnije 6 meseci nakon dana objavljivanja.

Obaveza deponovanja i otvorenog pristupa odnosi se na sve naučne publikacije koje su istraživači objavili počev od 1. januara 2019. godine

### **Otvoren pristup ostalim rezultatima naučnih istraživanja**

U Repozitorijum se mogu deponovati i drugi rezultati naučnih istraživanja, kao što su: primarni podaci prikupljeni tokom istraživanja, nerecenzirani rukopisi (pre print), različite vrste građe, audio vizuelni materijali, radna dokumenta, poster, prezentacije, izveštaji itd.

Istraživačima se preporučuje da omogućite otvoreni pristup ovim materijalima kad god za to ne postoje zakonska i/ili etička ograničenja.

### **Obaveze istraživača**

Istraživači imaju obavezu da dostavljaju biblioteci Instituta radi deponovanja elektronske verzije svih naučnih publikacija koje su objavili pod afilijacijom Instituta, a naročito onih koje su nastale kao rezultat projekata koje finansira MPNTR.

Ukoliko su istraživači publikovali ili deponovali u neki repozitorijum podatke koji su u vezi sa publikacijama nastalim kao rezultat istraživanja, tu informaciju moraju obavezno da navedu prilikom deponovanja publikacija u Repozitorijum ili da je dostave Biblioteci Instituta.

## **Obaveze Biblioteke**

Biblioteka Instituta:

- Deponuje publikacije u Repozitorijum
- Stara se o poštovanju autorskih prava i uslova licenci
- Edukuje istraživače u vezi sa procedurama deponovanja u Repozitorijum, kao i drugim temama vezanim za sprovođenje Platforme za otvorenu nauku MPNTR
- Vršiti nadzor nad sprovođenjem Platforme za otvorenu nauku MPNTR u Institutu.

## **Praćenje sprovođenja Platforme za otvorenu nauku**

Kontrola sprovođenja Platforme za otvorenu nauku MPNTR vrši se najmanje jednom godišnje, prilikom podnošenja izveštaja o radu istraživača.

Kontrolu sprovođenja Platforme vrši Biblioteka Instituta, a na osnovu Odluke Naučnog veća broj 556/9 od 22.10.2018. godine, kojom su usvojeni principi Platforme za otvorenu nauku - otvoreni pristup naučnim publikacijama i primarnim podacima.

## **Završne odredbe**

Ovaj pravilnik stupa na snagu 8 (osam) dana od dana usvajanja.

U Beogradu  
11.12.2018.

**Direktor**  
Dr Jovan Zubović